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E5_B8_82_E8_A7_84_E5_c61_590864.htm 把城市规划师站点加

入收藏夹 1.11城市的产业构成及其演化趋势 1.产业经济结构 

表现为生产要素在各产业部门之间的比例构成和它们之间相

互依存、相互制约的联系。即一个国家或地区的资金、人力

资源和各种自然资源与物质资料在国民经济各部门之间的配

置状况及其相互制约的方式。 第一类产业：人类的生产生活

直接与大自然结合的，农、林、牧、渔、采矿业。 第二类产

业：运用原材料进行加工制造，以工业制造业为主。 第三类

产业：服务流通部门。 2.产业构成的演化趋势 (1)农业社会以

第一产业为主导，工业社会以第二产业为主导，后工业社会

即信息社会以第三产业为主导. (2)从传统制造业为主导到以

高科技产业为主导. (3)从水平空间经济结构到垂直空间经济

结构。 1.12城市产业构成及其变化趋势： 1.产业经济结构 表

现为生产要素在各产业部门之间的比例构成和它们之间相互

依存、相互制约的联系。即一个国家或地区的资金、人力资

源和各种自然资源与物质资料在国民经济各部门之间的配置

状况及其相互制约的方式。 第一类产业：人类的生产生活直

接与大自然结合的，农、林、牧、渔、采矿业。 第二类产业

：运用原材料进行加工制造，以工业制造业为主。 第三类产

业：服务流通部门。 2.产业构成的演化趋势 (1)农业社会以第

一产业为主导，工业社会以第二产业为主导，后工业社会即

信息社会以第三产业为主导. (2)从传统制造业为主导到以高

科技产业为主导. (3)从水平空间经济结构到垂直空间经济结



构。 1.13 英国经济学家费希尔、克拉克将经济活动分为3种部

类。 1.第一产业：产品直接来源于自然界的部类。 2.第二产

业：对初级产品进行再加工的部类。 3.第三产业：为生产和

消费提供服务的部类。 1.14城市化的含义 城市化是工业革命

后出现的一种重要现象，有一定的规律。 城市化就是向城市

发展，是人口集中到城市的过程。表现为城市数目增多，城

市人口增加，乡村城市化。 城市化的本质是：产业经济结构

城市化，社会结构城市化，文化结构城市化，空间建设环境

城市化，城市职能结构与内在结构的城市化。 1.15 城市化水

平的度量：城镇人口占总人口的比重。 1.16城市化进程与经

济发展的关系： 1.城市化进程 初期阶段：生产力水平较低，

城市化速度缓慢，较长时期才达到30%。 中期阶段：由于经

济实力明显增加，城市化速度加快，不长时期就达70%左右

。 稳定阶段：农业现代化过程已基本完成，农村剩余劳动力

基本已转化为城市人口。 2.城市化与经济发展关系 产业革命

前，城市化发展缓慢，局部城市化.产业革命后，城市化发展

急进，城市化普遍发展，原因是生产力的急进。 农业发展是

城市化的初始动力，工业化是城市化的根本动力，第三产业

是城市化的后续动力。经济发展水平越高，城镇化水平也越

高。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请

访问 www.100test.com 


